

## 贝贝南瓜,脱贫致富的“金瓜瓜”

本报记者 白剑萍 实习记者 崔舒莹

这几天,走进恩格贝镇北海村贫困户姬永新家的田间地头,一片绿油油的南瓜映入眼帘,绿色的藤蔓下,藏着一颗颗小巧的南瓜,它的名字叫做“贝贝南瓜”。正在打理贝贝南瓜的姬永新告诉记者,他是第一次种植贝贝南瓜,在技术人员的专业指导下,贝贝南瓜丰收了,马上就能被订单客户拉走了。

“现在的价格和产量,贝贝南瓜每亩纯收入至少5000多元,这让我家离脱贫目标又近了一大步。”姬永新高兴地说。

贝贝南瓜是2016年被村民刘海燕引入恩格贝镇柳子圪旦村的,作为恩格贝镇从无到有的新型经济作物,贝贝南瓜为村民们带来了切实可观的收益,可试验与推广并非一帆风顺。

2016年春,刘海燕赴山东考察,结合恩格贝的土壤、交通等条件,引进了生长周期短、耐储存、耐运输的贝贝南瓜。这是一种高端经济作物,贝贝南瓜为村民们带来了切实可观的收益,可试验与推广并非一帆风顺。

2017年春,刘海燕再次赴山东,进行了系统的学习,回来后继续种植贝贝南瓜。

除种子、除化肥、贷款,200亩地如期耕种。在后续的管理中,刘海燕将在山东的全部用在了这200亩土地上,终于,功夫不负有心人,贝贝南瓜喜获丰收。

今年,刘海燕又增加了种植面积,共种植了500亩贝贝南瓜,有了去年的经验,这些南瓜无一例外都高产,这其中还有60亩进口品种



的贝贝南瓜是为香港专供的。

在刘海燕的带领下,村民也陆续跟着种,恩格贝镇柳子圪旦村种植面积越来越大。她试种的300多亩南瓜失败,赔了10多万元,还欠了很多债务。

2017年春,有一股执拗劲的刘海燕再次赴山西长治,进行了系统的学习,回来后继续种植贝贝南瓜。

除种子、除化肥、贷款,200亩地如期耕种。在后续的管理中,刘海燕将在山西的全部用在了这200亩土地上,终于,功夫不负有心人,贝贝南瓜喜获丰收。

今年,刘海燕又增加了种植面积,共种植了500亩贝贝南瓜,有了去年的经验,这些南瓜无一例外都高产,这其中还有60亩进口品种

等优惠政策进行宣传,让村民自己对比种玉米和南瓜的收入,等村民看到效益后愿意跟着种。村里还要以“支部+合作社+农户”为一体的发展模式,带动村民扩大种植规模。

刘海燕说:“我们通过网络订单、客户订单,还有大批量市场批发订单,种出来的贝贝南瓜根本不愁卖,这三天就有许多客户住在镇里面,等着拉车里的贝贝南瓜,今天出的第二批,让更多 的群众走进展销会现场,让农民早早上走脱贫致富的道路。”刘海燕信心满满地说道。

下一步如何在村中推广,乔三有自己的打算:“村委准备组织村民到田间地头实地观摩,再将提供种籽、技术人员免费跟踪服务

农户们手中有订单,种地心不慌”,既适应了市场需求,又为农

产品销售提供了有效保障。种植贝贝南瓜调整了农牧业产业结构,推动农村经济发展,促进农民增收,还带动了全旗农民致富。

“2019年,我准备在全旗适合贝贝南瓜生长的村社推广,让更多的贫困户和农户参与其中,让他们紧跟国家产业结构调整的步伐,把土地合理利用起来,在发展过程中不断引进新品种,让更多 的群众走进展销会现场,让农民早早上走脱贫致富的道路。”刘海燕信心满满地说道。

**脱贫攻坚战**

农户们手中有订单,种地心不慌”,既适应了市场需求,又为农

## 我旗召开嘎查村社区“两委”换届选举工作第五次调度会

本报讯(记者 王晓丽)8月2日,我旗召开嘎查村社区“两委”换届选举工作第五次调度会。会议传达全区嘎查村“两委”换届选举工作调度会议精神,了解目前我旗村(居)民委员会换届选举进展情况,安排部署嘎查村社区组织换届工作,解答村(居)民委员会换届选举中存在的问题,对我旗的村(居)民委员会换届选举工作进行再动员,再部署,再推进。

市嘎查村社区“两委”换届选举工作第二指导组成员,各苏木镇街道党(工)委有关负责人,旗嘎查村社区“两委”换届选举工作领导小组成员,派驻各苏木镇、街道督查指导组及纪委监委等联审部门负责人参加会议。

会议强调,坚持把加强党的领导贯穿始终,落实好“党管换届”原则,加强分析研判,切实履职尽责,压实工作责任,有针对性地加强指导和统筹推进,切实把严格程序依法操作落到实处,严格执行政策法规,严格把握关键环节,严格规范操作规程,把有关法律法规和政策文件要求,落实到换届选举工作的各个环节,确保选举程序的合法合规,选民的公开性和选举结果的有效性。努力选优配强“两委”成员,继续加大优秀人才引进力度,拓宽党员视野,严把人选标准,落实结构要求,通过实行妇女委员“专职专司,定位坐生”等措施,保证每个嘎查村“两委”班子中至少要有一名妇女成员;加强换届干部

队伍建设,通过本土人才回引、定向培养、统筹招聘等方式,常态化储备一批后备干部,从“专业化督查指导组”认真履行职责,加强一线指导,敢于担当和负责,发现问题及时纠正或向换届指导组汇报,确保换届工作平稳健康有序进行,确保各环节法律法规和具体程序落到实处。

会议要求,要突出“肩挑”比例高于35%、交叉任职比例要高于“肩挑”比例的目标要求,坚持因村制宜,依法实施,大幅提高“肩挑”和交叉任职比例。要进一步加强换届重点难点嘎查村的集中整治,及时深入嘎查村指导换届工作,统筹做好配套组织建设和发展工作,努力提高嘎查村社区村

(居)务监督工作水平和实效;抓实履责培训,实现所有嘎查村社区干部培训全覆盖;要推动干事创业,建立健全工作机制,引导“两委”干部将精力迅速转移到脱贫攻坚、乡村振兴、发展壮大集体经济、基层治理上来,坚持不懈换届纪律,加强风险防控,强化问题排查,加大监督力度和查处力度。

会上,各苏木镇、街道负责人

分别汇报了村(居)民委员会换届选举工作进展情况;团旗委负责人对嘎查村社区共前进组织换届选举工作进行了安排部署。

**两委换届**

## 全市道德模范、身边好人和文明家庭故事汇基层巡演活动走进我旗



本报讯(记者 韩 茜)近日,由市委宣传部、市文明办主办,市广播电视台、旗委宣传部、文明办共同承办的2018年全市道德模范、身边好人和文明家庭故事汇基层巡演活动走进我旗海华亿利能源有限责任公司进行专场演出。市、旗区两级道德模范代表、我旗相关部门负责人和各行各业代表共同观看演出。

据了解,此次巡演活动由旗委宣传部精心策划并组织实施,主要以全市部分道德模范、身边好人和文明家庭事迹为题材进行创作、编排,并以舞蹈、歌曲、小品等群众喜闻乐见的艺术形式进行演绎。演出再现道德模范、身边好人和文明家庭的先进事迹,把他们身上所体现出的助人为乐、孝老爱亲等善行义举带到广大群众身

边,传播弘扬文明风尚、引导人们见贤思齐、崇德向善。

“孝老爱亲”道德模范乔永生,25年如一日精心照顾生活不能自理的侄儿,淋漓尽致地展现了每一位母亲的无边大爱;“助人为乐”道德模范范海英,20多年来累计出资60多万元,帮助了上百名孤残老人和贫困留守儿童,用自己的实际行动展现了一位“义工”的伟大。

## 达拉特经济开发区召开安全生产会议

本报讯(记者 白晶晶)8月1日,达拉特经济开发区召开2018年第3次安全生产会议。会议总结2018年上半年安全生产工作,通报上半年安全生产工作存在的问题,安排部署下一阶段开发区安全生产工作任务。

开发区管委会副主任陈源主持会议,开发区党工委、管委会有关领导,开发区各部、门、派出单位、重点企业负责人,建筑施工企业负责人等参加会议。

会议指出,上半年,达拉特经济开发区在危险化学品、冶金、建材等工贸行业领域全力排查并及时消除安全隐患,督促企业完善安全生产制度,落实企业安全生产主体责任。截至目前,各企业要进一步落实企业安全生产工作,深化汛期安全隐患排查,强化粉尘防爆、危险化学品、施工单位等重点领域整治,开展风险分级管控,建立双重预防机制,持续开展安全生产专项整治,同各部门各企业要进一落实安全生产主体责任,层层安排部署,细化岗位职责,深入排查隐患,坚持常态化应急演练,坚决遏制重特大事故发生。相关单位要进一步健全台帐,细化措施,挂图作战,不放过一个隐患,减少一个环节,不降低一个标准,为全镇经济社会快速发展营造良好的安全生产氛围。

安全隐患464条,已整改374条,剩余隐患正在整改中。

会议要求,各级各部门要将安全生产大检查大整治作为解决园区安全生产问题的重要抓手,切实加强组织领导,强化安全监管,坚决防止较大以上生产安全事故发生。要扎实做好消防重点行业安全生产工作,深化汛期安全隐患排查,强化粉尘防爆、危险化学品、施工单位等重点领域整治,开展风险分级管控,建立双重预防机制,持续开展安全生产专项整治,同各部门各企业要进一落实安全生产主体责任,层层安排部署,细化岗位职责,深入排查隐患,坚持常态化应急演练,坚决遏制重特大事故发生。相关单位要进一步健全台帐,细化措施,挂图作战,不放过一个隐患,减少一个环节,不降低一个标准,为全镇经济社会快速发展营造良好的安全生产氛围。

## 我旗建立驻村干部精准脱贫随机督查制度

树林召讯 今年以来,我旗依托正在开展的服务“三农”驻村活动,建立驻村干部精准脱贫随机督查制度,督促驻村干部在脱贫攻坚工作中更好地发挥作用。

工作中,旗纪委、旗委组织部、两办督查室组成联合督查组,采取不定通知、不打招呼、“一竿子插到底”的方式,随机选择苏木镇嘎查村走访,采取查看工作日志、询问驻村群众、深入到贫困户家中、产业扶持现场等形式,详细了解驻村干部在岗工作开展情况,对照包联县级领导评价意见,科

学评估驻村干部履职情况。服务“三农”驻村领导小组办公室及时对随机督查收集到的信息、材料、意见等进行分类归档,梳理和评判,与平时督促检查中掌握的情况相互印证,形成个人履职情况台账,视工作情况和性质,对认真履行工作职责、工作不力的,约谈派驻单位“一把手”;对工作表现差,群众评议满意度低的,责令整改、酌情不称职的,取消年度评先评优资格;对群众意见大、满意度低于50%的,予以召回并要求派出单位重新选派。(张云亮)



“八一”期间,昭君街道春兴社区通过讲述红色故事、观看红色电影、寻访退伍老兵等活动纪念建军91周年。86岁退伍老兵王永贵为辖区小学生讲述了抗美援朝的故事;辖区居民观看了红色电影《建军大业》,追溯红色记忆,重温革命情

怀;社区干部慰问了退伍老兵胡国刚,向老人送去节日祝福和深切关怀。活动让老兵们感受到温暖,同时教育了辖区群众,营造了拥军爱军的氛围。

(刘瑞芬摄影报道)

## 蹲下来,用孩子的眼光看世界

□崔舒莹

又到一年暑假时,各类培训班、兴趣班里挤满了学生。

在少年宫门口,记者遇到了一个上完课在等家长的小学生。他说:“我每天早上7点起床补习英语,午休之后去兴趣班学吉他,晚饭之前还要去作文班,暑假几乎没有比上学经忙多少。”然而,这并不是个例,有的家长为了不让孩子“落后”于其他人,现在,参加各类培训班的孩子们的作息时间大同小异。

我旗某兴趣班教声乐的王老师告诉记者,他班上有三个年级的学生,暑假每天晚上都有声乐课,一天下午,这位学生的家长打电话来,想要把课程推后两个小时,原因是下午加入了口语才课,没有时间吃晚饭,所以想要调整整声乐课的时间。

由此可见,暑假并没有成为真正的假期,而是成为了许多学生口中的“第三学期”。

很多家长喜欢用比喻来形容学习,他们认为,暑期就是“弯道超越”的最佳时期,故而把孩子的假期安排得满满当当,除了暑假作业之外,还要让孩子培养一些兴趣,要让孩子有一技之长。可是,家长们选择的兴趣爱好,有的孩子似乎并不感兴趣,家长们选择“劳逸结合”的方式,并不能让孩子真正放松。

其实,要知道孩子眼中的世界是什么样子,家长得蹲下来,站在孩子的位置,用孩子的视觉平行,换一个角度用孩子的眼光看世界。可惜,能

有巨大的学习潜能,但这种潜能开发不能揠苗助长。许多人不明白儿童教育的两个不等式——有效性科学性,可能性=必要性。所以,记者认为,家长们切莫盲目追捧“早教热”“早教教育热”,只有持之以恒的努力,才能培养出真正有用的人才。

教育是一门艺术,一门慢的艺术。过重的负担只会压垮树苗。现在,我国许多家长奉行“超前教育”,每个阶段的孩子都在超前学习,接受跨区域之外的知识,都忘却停留休息,等到长大以后回忆,那年的色彩就只有单一的色调。

当然,一些父母会选择在假期带着孩子去旅行,放松心情之余,还可以享受一些温馨的亲子时光。也有一些城市的假期选择回到农村,参与农活,真实地体验生活。其实,不管什么方式,我们都希望孩子的童年是丰富多彩的。

无数实验研究和教育实践证明,儿童时期具有巨大的学习潜能,但这种潜能开发不能揠苗助长。

许多人不明白儿童教育的两个不等式——有效性科学性,可能性=必要性。所以,记者认为,家长们切莫盲目追捧“早教热”“早教教育热”,只有持之以恒的努力,才能培养出真正有用的人才。

“快评”快评